

ИСКРА ЛЕНИНА

Орган Чебулинского РК ВКП(б) и РИКа Новосиб. области

№ 79 (363). 13 октября 1939 года. Пятница

Выборы в местные советы — важнейшая политическая задача

Предстоящие выборы в выборах в местные советы, советы депутатов трудающихся — крупнейшее событие в жизни народов советской страны. Выборы в советы будут всенародным праздником трудающихся нашей счастливой социалистической родины, праздником побед социализма. Выборы в местные советы будут проходить, как и прошедшие выборы в Верховные Советы СССР и РСФСР на основе общего, равного и прямого избирательного права притайном голосовании, они будут проходить на основе самой демократической в мире Сталинской Конституции.

Выборы в местные советы по своей массовости и размаху являются самой крупной политической кампанией. «К управлению государством будут привлечены миллионы новых людей, воспитанных партией Ленина — Сталина, что возможно только в нашей стране, где у власти стоит правительство, у которого нет других интересов кроме интересов народа».

Только по нашему району насчитывается 26788 человек населения, нужно будет избрать 298 депутатов. Только в одних избирательных комиссиях по району будет занято 1559 человек — активных организаторов избирательной кампании, что составляет около 12 процентов всех избирателей. «Уже этого достаточно, чтобы иметь представление о том, какого поиска не грандиозного размаха организационной и агитационной работы потребуют выборы в местные советы депутатов трудающихся». Но эти цифры говорят о том, что только советская социалистическая демократия обеспечивает подлинное участие народных масс в выборах всех органов государственной власти.

Избирательная кампания по выборам в местные советы будет более сложной, чем предыдущие выборы в верховые органы страны. Эта сложность состоит в том, что нам предстоит избрать большое количество депутатов, кроме того нам придется в один день и в одном избирательном участке голосовать за трех депутатов: в областной, районный и сельский советы депутатов трудающихся. Это повышает ответственность партийных, комсомольских и профсоюзных организаций в деле большевистской подготовке и проведения

выборов в местные советы, в подборе и выдвижении лучших, преданных людей делу партии Ленина—Сталина членами комиссий и в депутаты местных советов.

Эти выборы являются серьезным экзаменом для всех партийных, советских и профсоюзных организаций, серьезной проверкой того, как мы умеем вести организационную и массово-политическую работу среди населения. А нужно отметить, что в нашем районе массово-политическая работа по подготовке к выборам развернута ладко не удовлетворительно. В ряде сел агитпункты еще недоборованы (Н.-Троицке, Дмитриевке, Кубаево). Такое положение некоторых руководителей агитколлектива очевидно мало беспокоит. Тов. Рыбаков и Прокопьев очень редко бывают на прикрепленных им участках, работы с агитаторами проводят очень мало. А член партии тов. Михайлов агроном Чумайской МТС забыл, что он прежде всего коммунист. На семинар являясь он не считает своим долгом, руководителем агитколлектива только числится.

Успехи выборов в местные советы будут во многом зависеть от настоящей, большевистской организационной и особенно агитационной работы на избирательном участке. Для этого надо всемерно усилить массово-политическую работу среди избирателей, довести до сознания каждого избирателя избирательный закон, мобилизовать трудающихся района на быстрейшее окончание обмолота, зернопоставок, на выполнение плана зяблевой весенки и на подготовку скота к стойловому периоду.

Подготовка к выборам в местные Советы депутатов трудающихся



На снимке: Читка в тракторной бригаде № 2 Мокроуской МТС (Федоровский кантон, АССР Немцев Поволжья) Положения о выборах в местные Советы депутатов трудающихся. Читает бригадир И. Д. Ткаченко.

О подготовке к выборам в местные советы депутатов трудающихся

Постановление 17 пленума Чебулинского райисполкома от 4-го октября 1939 года

Подготовка к выборам в местные советы депутатов трудающихся проходит в период, когда весь советский народ переполнен чувством советского патриотизма и восхищен фактом великой человеческой гуманности и братской солидарности, выражавшейся в освобождении нашей доблестной Рабоче-Крестьянской Красной Армии народов Западной Украины и Западной Белоруссии от польского ига.

Наша партия, наша родная Красная Армия освободили многомиллионный народ Западной Украины и Западной Белоруссии от рабства, нищеты и одичания, открыли ему путь к социализму, к свободной, счастливой, радостной жизни.

Предстоящие выборы в местные советы депутатов трудающихся являются дальнейшим шагом вперед к развитию социалистического демократизма и завершают перестройку органов государственной власти, на основе Сталинской Конституции.

Проведением выборов в местные советы депутатов трудающихся наша партия, руководимая гением человечества, великим Сталиным, проводит в жизнь великое учение Ленина — Сталина, о социалистическом государстве, о привлечении к управлению государством миллионов трудающихся.

Накопленный богатейший опыт работы при выборах в Верховные Советы СССР и РСФСР, выращенные на этой работе замечательные кадры актива, дают нам полную возможность образцово провести подготовку к выборам и выборы в местные советы депутатов трудающихся. Вместе с тем, пленум райисполкома отмечает: несмотря на то, что с момента утверждения 2-й сессии Верховного Совета РСФСР Положения о выборах прошло уже 2 месяца, но работа по подготовке к выборам в местные советы депутатов трудающихся в ряде сел проходит не удовлетворительно (Димитриев-

ка, Алчедатского сельсовета, Ивановка, Прележ), в следствие чего не только избиратели, но и отдельные руководители советов не достаточно усвоили избирательный закон. Пленум райисполкома признает совершенно не терпимым недопонимание организационно-технической работы по подготовке к выборам (определение избирательных округов, участков, составление списков избирателей, подбор членов избирательных комиссий, подготовка агитпунктов и др.), которые имеют место в ряде сельсоветов.

Пленум райисполкома особо подчеркивает, что отчеты депутатов перед своими избирателями ни в одном селе еще не организованы. Председатели сельсоветов и члены пленума не поясняют, что отчеты являются основной формой постоянной связи депутатов с избирателями и должны проходить на протяжении всего года. Пленум райисполкома постановляет:

1. Обязать сельские советы решительно улучшить агитационно-пропагандистскую работу по изучению Конституции РСФСР и Положения о выборах в местные советы депутатов трудающихся, организовать ее так, чтобы каждым избирателем были освещены права и обязанности граждан, установленные Конституцией, а также организация и техника проведения выборов.

2. Важнейшей задачей агитационно-пропагандистской работы в период подготовки и проведения выборов является широкое разъяснение политики партии и мобилизация трудающихся на успешное выполнение хозяйствственно-политических задач, стоящих перед районом и селом.

3. Пленум райисполкома обязывает сельские советы привлечь к работе по подготовке к выборам всех депутатов советов и весь советский актив, показавший при выборах в Верховные Советы СССР и РСФСР прекрасные образцы работы, свою преданность партии Ленина—Сталина, советскому государствству. Уметь и правильно расставить и использовать этот актив.

4. Пленум обязывает сельские советы немедленно принимать меры по всем полученным через агитаторов сигналам о недостатках в работе советских и хозяйственных организаций, немедленно устранять эти недостатки и о принятых мерах ставить в известность агитаторов и трудающихся села.

5. Покончить с кампанией в организации и проведении отчетов сельских советов и депутатов перед избирателями.

Председатель райисполкома **КАЛИНИН**.
Секретарь райисполкома **ПШЕНИЧНЫЙ**.

6. Обязать советы организовать отчеты депутатов таким образом, чтобы к концу 1939 года каждый сельский совет и депутат отчилились перед избирателями о своей работе и о выполнении наказа избирателей.

7. Обязать президиум райисполкома и сельские советы закончить организацию и определение границ округов, избирательных участков к 6-му октября 1939 г. Установить, что избирательные участки, образованные для выборов в Верховные Советы СССР и РСФСР, должны быть, как правило, сохранены.

8. Учитывая организационную сложность одновременного проведения выборов во все местные советы депутатов трудающихся, пленум обязывает все сельские советы уделять серьезное внимание организационно-техническим вопросам предстоящей избирательной кампании.

9. Пленум райисполкома обращает внимание сельских советов на необходимость тщательной организации составления списков избирателей, обеспечив надлежащий контроль за правильность составления. Закончить всю работу по составлению списков к 10 октября.

10. Обязать сельские советы обеспечить тщательный подбор кандидатов в состав избирательной комиссии, в особенности председателей и секретарей, эту работу закончить к 8 октября.

11. Пленум райисполкома обязывает сельские советы всю подготовку к выборам сочетать с политическими и хозяйственными задачами, поставленными 18 съездом ВКП(б), добиться коренного улучшения работы сельских советов, их массовых органов — секций и депутатских групп, развернуть социалистическое соревнование масс на быстрейшее окончание скирдования, обмолота хлебов, сдача зерна государству и досрочное выполнение всех производственных планов и заготовку земель для будущего урожая.

Пленум райисполкома выражает уверенность, что сельские советы обогащенные опытом накопленным при проведении выборов в Верховные Советы СССР и РСФСР, на основе коренного улучшения работы советских органов, мобилизуют массы трудающихся на выполнение стоящих перед районом хозяйствственно-политических задач, проведут подготовку и выборы на высоком политическом уровне и тем самым обеспечить победу в выборах блока коммунистов и беспартийных.

О ЗАКЛЮЧЕНИИ ПАКТА О ВЗАЙМОПОМОЩИ МЕЖДУ СОЮЗОМ СОВЕТСКИХ СОЦИАЛИСТИЧЕСКИХ РЕСПУБЛИК И ЛАТВИЙСКОЙ РЕСПУБЛИКОЙ

В течение 2—5 октября 1939 года в Москве проходили переговоры между Председателем Совнаркома и наркоминделом тов. Молотовым и министром иностранных дел Латвии г. Мунтерсом по вопросу о заключении пакта о взаимопомощи между СССР и Латвией.

В переговорах участвовали тт. Сталин, Потемкин и полпред СССР в Латвии т. Зотов, а со стороны Латвии—посланник Латвийской Республики в СССР г. Коцаньш.

Переговоры закончились подписанием 5 октября пакта о взаимопомощи.

Текст пакта о взаимопомощи приводится ниже.

Пакт о взаимопомощи между Союзом Советских Социалистических Республик и Латвийской Республикой

Президиум Верховного Совета СССР, с одной стороны,

Президент Латвийской Республики, с другой стороны,

в целях развития установленных мирным договором от 11 августа 1920 года дружественных отношений, основанных на признании независимости государственности и невмешательства во внутренние дела другой стороны;

признавая, что мирный договор от 11 августа 1920 года и договор о ненападении и мирном разрешении конфликтов от 5 февраля 1932 года попрежнему являются прочной основой их взаимных отношений и обязательств;

убежденные, что интересам обеих Договаривающихся Сторон соответствует определение точных условий обеспечения взаимной безопасности,

признали необходимым заключить между собой нижеследующий пакт о взаимопомощи и назначили для этой цели своими Уполномоченными

Президиум Верховного Совета СССР:

В. М. Молотова, Председателя Совета Народных Комиссаров и Народного Комиссара Иностранных Дел, Президент Латвийской Республики:

Вильгельма Мунтерса, Министра Иностранных Дел, каковые Уполномоченные по взаимному представлению своих полномочий, найденных составленными в должной форме и надлежащем порядке, согласились о нижеследующем:

СТАТЬЯ I.

Обе Договаривающиеся Стороны обязуются оказывать друг другу всяческую помощь, в том числе и военную, в случае возникновения прямого нападения или угрозы нападения со стороны любой великой европейской державы по отношению к морским границам Договаривающихся Сторон в Балтийском море или сухопутных их границ через территорию Эстонской или Литовской Республики, а равно и указанных в статье III баз.

СТАТЬЯ II.

Советский Союз обязуется оказывать латвийской армии помощь на льготных условиях вооружением и прочими военными материалами.

СТАТЬЯ III.

Латвийская Республика в целях обеспечения безопасности СССР и укрепления своей собственной независимости, предоставляет Союзу право иметь в городах Лиепая (Либава) и Вентспилс (Виндава) базы Военно-Морского Флота и несколько аэродромов для авиации, на правах аренды по сходной цене. Точные места для баз и аэродромов отводятся и их границы определяются по взаимному соглашению.

В целях охраны Ирбенского пролива Советскому Союзу предоставляется право на тех же условиях сорудить базу береговой артиллерии на побережье между Вентспилс и Питрагс.

В целях охраны морских баз, аэродромов и базы береговой артиллерии Советский Союз имеет право держать в участках, отведенных под базы и аэродромы, за свой счет строго ограниченное количество советских наземных и воздушных вооруженных сил, максимальная численность которых определяется особым соглашением.

СТАТЬЯ IV.

Обе Договаривающиеся Стороны обязуются не заключать каких-либо союзов или участвовать в коалициях, направленных против одной из Договаривающихся Сторон.

СТАТЬЯ V.

Проведение в жизнь настоящего пакта ни в какой мере не должно затрагивать суверенных прав Договаривающихся Сторон, в частности их государственного устройства, экономической и социальной системы и военных мероприятий.

Участки, отводимые под базы и аэродромы (ст. III), остаются территорией Латвийской Республики.

СТАТЬЯ VI.

Настоящий пакт вступает в силу с обменом актов о ратификации. Обмен актов будет произведен в городе Риге в течение 6 дней со дня подписания настоящего пакта.

Срок действия настоящего пакта 10 лет, причем, если одна из Договаривающихся Сторон не признает необходимо денонсировать настоящий пакт за год до истечения срока, последний автоматически продолжает свое действие на следующие 10 лет.

В удостоверение чего поименованные выше Уполномоченные подписали настоящий пакт и приложили к нему свои печати.

Учинено в гор. Москве в двух оригиналах, на русском и латышском языках, 5 октября 1939 года.

В. МОЛОТОВ.

В. МУНТЕРС.

Коммюнике о советско-латвийских переговорах

В беседе, имевшей место в связи с подписанием латвийско-советского пакта о взаимопомощи между председателем СНК, народным комиссаром иностранных дел СССР тов. В. М. Молотовым и министром иностранных дел Латвии г-ном В. Мунтерсом, в присутствии тов. И. В. Сталина и латвийского посланника г-на Ф. Коцаньша, обе стороны установили свое единогласное мнение о том, что в интересах успешного проведения в жизнь пакта о взаимопомощи необходимым фактором является взаимное доверие, установившееся в течение долгих лет развития существующих дружественных взаимоотношений между обоими государствами.

Положив в основу пакта о взаимопомощи незыблевые положения мирного договора и договора о ненападении, обе стороны снова подтвердили безоговорочное признание суверенных прав каждого государства, их принципа невмешательства в его внутренние дела. Убедившись на долголетний опыт, что различие государственных систем обеих стран не является препятствием для плодотворного сотрудничества между ними, каждая сторона заявила, что в новых обстоятельствах, созданных пактом о взаимопомощи, она всегда будет руководствоваться уважением к государственной, социальной и экономической структуре другой стороны, укрепляя таким образом основы мирного, добрососедского сотрудничества между их народами.

Отъезд из Москвы министра иностранных дел Латвии г-на Мунтерса

5 октября с. г. из Москвы выехал министр иностранных дел Латвии г-н Мунтерс в сопровождении директора департамента международных договоров г-на А. Кампса.

На Белорусском вокзале г-на Мунтерса провожали: зам. народного комиссара иностранных дел тов. С. А. Лозовский, зам. председателя Моссовета тов. М. А. Яснов, полпред СССР в Латвии тов. И. С. Зотов, торг-пред СССР в Латвии тов. В. Я. Терентьев, заведую-

щий Протокольным отделом НКИД тов. В. Н. Барков, заведующий Отделом прибалтийских стран тов. А. П. Васюков, комендант гор. Москвы комбриг тов. В. А. Ревякин, весь состав латвийской миссии в Москве во главе с чрезвычайным посланником и полномочным министром г-ном Коцаньш.

Белорусский вокзал был укрыт советскими и латвийскими флагами. Для проводов министра был установлен почетный караул.

Сообщение ТАСС о ратификации Советско-Латвийского пакта о взаимопомощи Президиумом Верховного Совета СССР

Президиум Верховного Совета СССР 8 октября ратифицировал Советско-Латвийский пакт о взаимопомощи, заключенный в Москве 5 октября с. г.

Ратификация Эстонией Советско-Эстонского торгового соглашения

7 октября президент Эстонской Республики ратифицировал Советско-Эстонское торговое соглашение, подписанное в Москве 28 сентября с. г.

(ТАСС).

Прибытие германской экономической делегации

8 октября с. г. в Москву прибыли господин Риттер, особо уполномоченный германского правительства по экономическим вопросам и г-н Шнурре, возглавляющий германскую экономическую делегацию из 12 человек. В делегацию входят представители министерства народного хозяйства, министерства земледелия, министерства железных дорог и ряд экспертов.

Одновременно с делегацией прибыл г. Генке, глава германской пограничной комиссии.

Колхозники продают

хлеб государству

Колхозники колхоза "Красный восток", обсудив вопрос о продаже излишков хлеба государству, постановили—продать государству 25 центнеров и вызвали на социалистическое соревнование колхоз "Волгарь".

Колхоз полностью закончил все уборочные работы и досрочно выполнил план зернопоставок государству.

* * *

На общем собрании колхозники колхоза "Волгарь", заслушав сообщение об освобождении частями Красной Армии народов Западной Украины и Западной Белоруссии от польской шляхты и вызов колхозников колхоза "Красный восток" о продаже хлеба государству, единодушно бла-годарят партию и Советское правительство за оказанную помощь в освобождении трудающихся—западных украинцев и западных белоруссов.

В ответ на мудрое решение советского правительства и политику мира колхозники продали государству в не плана 50 центнеров хлеба и вызвали на социалистическое соревнование колхоз "Подтаежная".

Панфилов.

Предоктябрьское соревнование колхозов

Колхозники колхозов "Маяк Ильича" и "Путь Сталина", включаясь в предоктябрьское соревнование, борясь за досрочное выполнение всех хозяйствственно-политических задач.

Оба колхозы досрочно рассчитались по зернопоставкам государству и на туроплате за работу МТС по предъявленным счетам. На 12 октября колхоз "Маяк Ильича" засыпку семян всех культур в 3000 центнеров закончил полностью. На днях заканчивает засыпку семян колхоз "Путь Сталина".

Сейчас на полях этих колхозов заканчивается скирдование соломы, с токов убираются мякина и другие отходы. Деятельно готовятся колхозы и к зимовке скота: ремонтируются и утепляются скотные дворы, подвозится корм.

Колхозники взяли обязательство к XXII Всесоюзной социалистической революции не иметь задолженности по обязательным и добровольным платежам. Колхозники колхоза "Маяк Ильича" рассчитались по подписке на заем на 89 проц. из подписной суммы 11340 руб. внесли 10040 рублей.

Радостно и культурно встречают колхозники свой праздник—XXII годовщину Октябрьской социалистической революции, день смотра великих социалистических побед.

А. Чернянов.

Великий народный поэт

(к 125-ой годовщине со дня рождения
М. Ю. Лермонтова)

История России не знает более мрачной эпохи, чем 30—40-ые годы прошлого столетия. Сурово расправившись с декабристами, "коронованный полицеймейстер" Николай I пытался подавить всякое проявление живой мысли. В тисках постоянной слежки и наезда жил и творил Пушкин, в ссылке томился Герцен, на каторге николаевской военищины были украинский народный певец Шевченко и поэт Полежаев. Один из образованнейших и умнейших людей того времени Чаадаев по высочайшему повелению был объявлен сумасшедшим. Под ярмом крепостного права изнывал обездоленный народ.

В эти годы мертвящей реакции сложился и рос могучий талант Лермонтова — поэта, не умевшего мириться с рабством и насилием.

Михаил Юрьевич Лермонтов родился 15-го октября 1814 года в родовитой дворянской семье, но рано понял истинную цену "вадменному" и "живому" высшему свету и рано научился его презирать.

Даже юношеские стихи поэта дышат пламенным стремлением к свободе, каждодневой деятельности и борьбы.

На всю страну прозвучал гневный голос молодого Лермонтова в дни трагической гибели Пушкина. В стихотворении "Смерть поэта" с потрясающей силой обличает Лермонтов придворную знать — истинных виновников этой гибели.

"Вы, жадною толпой
стоящие у трона,
Свободы, Гения и Славы
палаши!
Таитесь вы под сеню
закона,
Пред вами суд и правда
— все молчи!.."

Смелый вызов, брошенный поэтом самодержавию, не мог оставаться незамеченным. По распоряжению Николая I Лермонтов, в то время уже окончивший кавалерийское училище и вышедший в офицеры, был переведен в действующую армию, на Кавказ.

Но тревога за судьбу родины не покидает Лермонтова и "за хребтом Кавказа". Сурово клеймит он современников, которые "перед опасностью позорно-малодушны перед властью — презренные рабы". В "Песне про купца Калашникова" поэт противопоставляет этому поколению, которое "в бездействии состарится", — людей прошлого, цельных и сильных в любви и ненависти. Глубокой любовью к русскому народному творчеству веет от этого произведения.

С исключительной силой воплощен страстный порыв к свободе в поэме "Мцыри". "Для воли иль тюрьмы на этот свет родимся мы?" — спрашивает Лермонтов устами вырвавшегося из заточения героя поэмы.

Новых высот художественного совершенства достигает Лермонтов в поэме "Демон", раскрывающей боль и обреченнность гордой,



М. Ю. Лермонтов.

замкнувшейся в своем одиночестве, души.

В последние годы жизни Лермонтов окончательно идейно порывает с дворянским обществом и дает глубоко-реалистическое психологическое изображение русской действительности. В романе "Герой нашего времени" нарисована правдивая картина общества 30-х годов.

Даже из-за Кавказских гор голос опального, но не смирившегося поэта, доносился в Россию, вызывая ненависть правящих кругов. Не мало у поэта было врагов и на Кавказе, среди тех, кого жег его стих, "блестящий горечью и злостью". В июле 1841 г. Лермонтов был убит в Пятигорске на дуэли Мартыновым, пошлым и хвастливым аристократом. Только после революции советским исследователям удалось восстановить истинную картину дуэ-

АГИТПУНКТ ЗАКРЫТ

Плохо поставлена агитмассовая работа при Верх-Чебулинской МТС. Изучение Положения о выборах в местные советы депутатов трудящихся среди рабочих не организовано, читки и беседы не проводятся. Клуб МТС, где должен быть агитпункт не отремонтирован, завален кирпичем и хламом.

Не видно заботы зав. агитколлектива Т. Щеголеватых, который всю агитационную работу пустил на самотек, даже ни разу не был в МТС, работу с агитаторами не проводит.

Пора дирекции МТС и рабочему профсоюзу оборудовать клуб и создать условия для проведения агитационной работы.

А. Шулинин.

ли, больше походившей на организованное убийство.

"Собаке собачья смерть" — сказал Николай I, — узнав о гибели поэта.

Так, на 27 г., когда Лермонтов достиг расцвета своего исполнинского поэтического таланта, оборвалась его бурная жизнь. Но и после смерти поэта его свободолюбивые стихи продолжали звать в скованной самодержавием России, пробуждая протест против бесправия и гнета.

Гениальный поэт Лермонтов дорог советскому читателю. Он близок нам своей любовью к жизни, родине и народу, своим могучим чувством свободы, неулерганным стремлением к творчеству и борьбе, своим высоким мастерством напряженной и страстной поэтической речи. **Н. Беляевский.**

Приезд литовской правительственный делегации

7 октября с. г. прибыла литовская правительственная делегация в составе министра иностранных дел г-на И. Урбиса, который вновь прибыл в Москву после кратковременной поездки в Литву, заместителя председателя совета министров г. К. Бизускаса, командующего литовской армией генерала С. Растикаса. Делегацию сопровождают директор экономического департамента господин И. Норкайтис и ряд экспертов.

На Центральном аэропорте делегацию встречали: зам. наркома иностранных дел тов. С. А. Лозовский, зам. наркома внешней торговли тов. М. С. Степанов, зам. начальника генерального штаба РККА комкор тов. И. В. Смародинов, зам. председателя Моссовета тов. М. А. Яснов, поверенный в делах СССР в Литве тов. Н. Г. Поздняков, тогрпред СССР в Литве тов. С. А. Ефанов, зав. протокольным отделом НКИД тов. В. Н. Борков, зав. отделом прибалтийских стран НКИД т. А. П. Васюков, комендант города Москвы комбриг тов. В. А. Ревякин, начальник отдела внешних сношений Н. К. О. полковник тов. Г. И. Осетров, о. и. нач. отдела договоров НКВТ т. Д. Д. Мишустин, а также весь состав Литовской миссии в Москве во главе с посланником г-ном Наткевичиусом.

Аэропорт был украшен советскими и литовскими флагами.

(ТАСС).

Из истории гражданской войны

Разгром Юденича

Осень 1919 года была особенно тяжелой для Советской республики. Выполняя план второго похода Антанты против страны советов, с юга наступал Деникин, явившийся главной силой этого похода. Его армия, захватив Курск, приближалась к Орлу, угрожая важнейшему военно-промышленному району — Туле. Создавалась непосредственная опасность сердцу революции — Москве. На Восточном фронте разгромленный, но еще окончательно не уничтоженный Колчак перешел от Петропавловска в контрнаступление. Значительно активизировалась и подрывная работа контрреволюционных организаций внутри страны.

Северо-западная армия Юденича, составлявшая вспомогательную силу в плане второго похода Антанты, получила задачу не медленно перейти в наступление и овладеть Петроградом. Удар на Петроград должен был отвлечь значительные силы Красной Армии с Южного фронта и этим облегчить победу генерала Деникина.

Опираясь на помощь Антанты, Юденич к концу сентября создал армию, насчитывающую до 19 тысяч бойцов, около 500 пулеметов, 57 орудий, 6 танков и 4 бронепоезда. Наступление Юденича поддерживалось частями бело-эстонской армии общей численностью до 12.000 человек. С моря армии Юденича поддерживали военные корабли англо-эстонского флота.

Противостоящие Юденичу части 7-й Красной Армии имели не более 25.000 бойцов. Наши войска, разбросанные на фронте в 250 км., были крайне невыгодно расположены и не имели резервов.

Утром 28 сентября белые перешли в наступление и прорвали наш фронт. К 20 октября фронт докатился до ближайших подступов к Петрограду. Положение ухудшалось тем, что в момент наступления Юденича в Петрограде усиленно подготавливались белогвардейский заговор. Белогвардейцы и заговорщики считали, что дни Советской власти, по крайней мере в Петрограде, уже сочтены. Заняв Детское Село, Юденич приказал распространить радио по всему миру о вступлении армии в Петроград.

Однако генерал просчитался. Заговор был раскрыт. Преступники были арестованы, не успев оказать помощи Юденичу.

Организация обороны Петрограда простила в исключительно тяжелых условиях. Враг нарастающий предатель Троцкий и его сподручный Зиновьев (бывший в то время председателем Петросовета) намеревались сдать Петроград Юденичу. Гиусные предатели Троцкий, Зиновьев и Евдокимов и их ставленники умышленно мешали организации революционных масс на борьбу с Юденичем.

Центральный комитет партии принял целый ряд экстренных мер по организации разгрома Юденича. Еще 14 октября В. И. Ленин дал директиву по обороне Петрограда, в которой говорилось:

"Ясно, что наступление белых маневр, чтобы отвлечь наш наступ на юге. Отбейте врага, ударайте на Ямбург и Гдань. Проведите мобилизацию рабочих на фронт. Надо успеть их (т. е. белых М. А.) прогнать, чтобы вы

могли опять оказывать свою помощь югу".

15 октября на заседании Политбюро ЦК было принято постановление: "Петрограда не сдавать". 17 октября Ленин обратился к рабочим и красноармейцам Петрограда с горячим призывом: "Биться до последней капли крови, держаться за каждую пядь земли, быть стойким до конца. Письмо заканчивалось словами уверенности в грядущей победе.

На призыв партии и ее вождя отклинулась вся страна. Тысячи партийных и непартийных большевиков Петрограда выступили на фронт. В течение только одной

партийной недели в партию вступило 5000 новых членов, большинство которых сразу же отправилось добровольцами на фронт. Из 14 тысяч работниц, мобилизованных для обороны города, около трех тысяч пошли добровольно на позиции в качестве пулеметчиков, связистов, санитарок и т. д.

Безостановочно работали военные заводы: Путиловский, Ижорский и "Большевик", соревнуясь между собой в наибольшем выпуске боевой продукции. Город в исключительно короткий срок превратился в неприступную крепость.

Наряду с этим шло быстрое восстановление и укрепление боеспособности частей Красной армии на фронте. На основании постановления Политбюро ЦК со всех сторон в Петроград посыпалась рабочие и коммунистические отряды.

В основу стратегического плана полного разгрома Юденича былложен гениальный план обороны Петрограда, разработанный великим стратегом революции товарищем Сталиным еще летом 1919 года.

Наступление частей 7-й армии началось 21 октября. В этот день

утром завязались ожесточенные бои по всему фронту. В течение трех дней белые отчаянно сопротивлялись. Были пущены в ход танки, которыми управляли английские офицеры. Сухопутной армии помогали английские военные корабли.

Беспримерный героизм частей Красной армии, в первых рядах которой сражались коммунисты, мужество и отвага петроградских рабочих, их беззаветная преданность революции и готовность отдать свою жизнь за Советскую власть взяли верх. Противник был разбит и отброшен от Петрограда.

5 ноября Ленин прислал петроградским рабочим приветствие. Поздравляя героических защитников Петрограда с победой, Ленин писал:

"Войска Юденича разбиты и отступают.

Товарищи-рабочие, товарищи-красноармейцы! Напрягите все силы! Во что бы то ни стало пре

следуйте отступающие войска, бейте их, не давайте им ни часа, ни минуты отдыха. Теперь больше всего мы можем и должны ударить как можно сильнее, чтобы добить врага".

14 ноября было сломлено последнее сопротивление противника в районе Ямбурга, захвачено много пленных, оружия, пулеметов и других трофеев.

Героическая Красная Армия с помощью трудаящихся нашей страны вторично и навсегда отстояла Петроград от белогвардейских банд и иностранных интервентов.

Успехи на Петроградском фронте были достигнуты благодаря исключительной работе, которую провели партия и ее вожди Ленин и Сталин, организуя все силы страны для достижения полной победы над злейшим врагом революции — Юденичем.

М. А.

Аресты депутатов-коммунистов во Франции

Из Парижа сообщают, что во Франции арестовано 26 депутатов-коммунистов. Арестованные были допрошены утром 8 октября. Они обвиняются в нарушении декрета от 26-го сентября 1939 г. На основании которого была распущена коммунистическая партия. Арестованные заключены в тюрьму. Ожидается новые аресты.

Нечестное отношение к колхозному труду

В колхозе "Путь Ленина" есть колхозники, которые не заинтересованы колхозной работой, лодыричают. Колхозник Самородов с 3 по 8 октября не выходил на работу, взяв без разрешения правления колхоза пару лошадей, проездил в Мариинск по личным делам. Его жена так же не выходит на работу, с начала года имеет всего лишь 6,75 трудодня. Грузчик зерна Зубатов М. без всяких причин пробыл 3 дня в Мариинске.

Честные колхозники должны осудить поведение этих рвачей и лодырей.

Л. Пукиянов.



— Смотри, наш председатель провалился.
— Это для него полбеды, вот на выборах он обязательно провалится.

Результаты укрепления трудовой дисциплины

Благодаря правильной расстановки рабочей силы в колхозе им. Буденного укрепилась трудовая дисциплина. На 7 октября колхоз закончил обмолот хлебов, досрочно выполнил план зернопоставок и сдачу картофеля государству. Так же закончена уборка и обмолот технических культур. На полях солома вся заскирована.

Среди колхозников хорошо поставлена агитмассовая работа. Агитаторы тт. Аникина Наталья и Колобухов Илья изучают с колхозниками Положение о выборах и знакомят с международным положением.

Василенко.

Кандидаты на выставку в 1940 году

В сектор облисполкома по Всесоюзной сельскохозяйственной выставке поступило уже 400 заявлений от лучших в области совхозов, колхозов, передовиков колхозников, получивших право принять участие в выставке в 1940 году.

В числе кандидатов на выставку член передового колхоза „Путь Сталина“, Купинского района, т. Кузминов, получивший в этом году от каждого сто овцеваток по 133 ягненка. Сви-

нарка т. Сапронова, выставляемая за год от каждой свиноматки выше 22 поросят.

Комбайнера новой МТС, Купинского района, т. Бебепко за 25 дней убрал одним „Сталинцем“ 718 гектаров при урожайности 16 цент. с гектара, комбайнера тов. Болетков за тот же срок убрал „Коммунаром“ 500 гектаров. Оба они являются кандидатами на выставку.

(ОблТАСС).

Советская Молдавия

(к 15-летию Молдавской АССР 12-X-1924 г. — 12-X 1939 г.)

На крайнем юго-западе СССР, вдоль левого берега Днестра расположена маленькая советская республика, входящая в состав Украинской ССР. Это — Молдавская АССР, занимающая территорию в 8 с лишним тысяч километров с населением выше 600 тысяч человек.

Тяжела и безрадостна была жизнь молдован до революции. 70 проц. всех земельных угодий принадлежали помещикам, кулакам и монастырям. Земли эти обрабатывались трудолюбивыми молдавскими крестьянами, которые вечно жили впроголодь, в тяжелой нужде. Попы, кулаки и помещики называли молдавских крестьян „мамалыжниками“, потому что они круглый год питались мамалыгой — кукурузной кашей. Хлеб для молдавского крестьянина был роскошью. Его ели только в большие годовые праздники. А помещичья и кулацкая пшеница вывозилась за границу.

Молдавский народ был одним из самых отсталых

Нарушают закон о трудовой дисциплине

Постановление СНК СССР ЦК ВКП(б) и ВЦСПС от 28 декабря 1938 года об упорядочении трудовой дисциплины является незыблым законом. Но этот закон в Верх-Чебулинской МТС нарушается самым грубейшим образом. Трудовая дисциплина среди отдельных сотрудников совершенно отсутствует.

8 октября бухгалтер МТС Родионов Б. Н. явился на работу пьяным. В рабочее время, съездив в ларек МТМ, опохмелился и целый день бездельничал. Желая скорее уйти домой, он подвел часы на 40 минут вперед. Этим он освободился сам от работы и освободил весь штат бухгалтерии.

Вечером 3 октября Родионов, устроив попойку, командировал механика Коламеца М. на автомашине ГАЗ за водкой в д. Покровку, который привез 2 литра. Затем он был послан в д. Николаевку — привез 26 четушки водки. Это в то время, когда каждая машина должна быть использована на вывозке зерна государству.

На другой день после попойки Родионов опоздал на работу на 40 минут, кассир Вятских — на 25 минут. Все эти факты нарушения трудовой дисциплины проходят безнаказанно. Теплая компания пьяниц, лодырей и разгульяев свила теплое гнездо под крыльишком дирекции МТС и рабочего комитета профсоюза.

Необходимо райпрокурору привлечь к ответственности нарушителей закона о трудовой дисциплине.

Рабочий.

Ханизации, внедрению высокой агротехники и большому размаху стахановского движения.

27 МТС, выше 1.000 тракторов, около 500 комбайнов, тысячи других сложных сельскохозяйственных машин работают на полях республики.

Вся „промышленность“ старой Молдавии состояла из двух маленьких заводов, несколько винных подвалов и мельниц. К своему пятидесятилетнему юбилею Молдавская АССР приходит с заново созданной социалистической промышленностью, главным образом пищевой. Около 200 промышленных предприятий насчитывалось в Республике в 1938 году.

Радостно и зажиточно живет теперь молдавский народ под солнцем Стalinской Конституции.

Бурно развивается в республике культура, национальная форма, социалистическая по содержанию. Молдавия стала республикой сплошной грамотности. Нет сейчас здесь села без школы и хаты-родильни, без книги и газеты. Старая Молдавия совершенно не знала электричества. Теперь в большинстве колхозов элек-

Рассчитались по подписке на заем

Колхозники колхоза им. Володарского на 10 октября полностью погасили свою подписку на заем третьей пятилетки (выпуск второго года). Колхозники колхоза „Путь Сталина“ внесли 80 процентов подписной суммы, колхозники колхоза „Путь Ильича“ — 70 проц.

Но есть и такие колхозы,

где сбор средств по подписке на заем проходит плохо, например, в колхозах „17 партсъезд“, им. Орджоникидзе, „Путь Ленина“, „Ясная поляна“. Председатель этих колхозов, бригадиры и уполномоченные по займу не чувствуют важности своевременного сбора средств, срывают выполнение плана мобилизации средств.

Василенко.

О празднике

Осенний религиозный праздник „Покрова“ был установлен на Руси вскоре после принятия христианства. Своих попов в Киевском государстве тогда еще не было. По приглашению князей из Константинополя приезжали греческие церковники. Они были верными слугами князя и заботились о насаждении христианской греческой веры, признания христианских обрядов и праздников.

Незадолго до крещения киевлян в 910 г., в Константинополе будто бы случилось „чудо“. В октябре этого года патриарх Епифаний во время всенощной „увидел“, как в воздухе появилась богородица и распростерла на молящихся свой омофор. Так назывался по-гречески женский шарф. Кроме Епифания богородицу будто бы увидел еще юродивый Андрей, друг и единомышленник Епифания. Все же остальные, присутствовавшие в храме, не удостоились этой чести.

„Чудо“ пришлось очень кстати. Положение тогдашнего византийского императора Льва VI-го было очень шатким. Внутри государства нарастало недовольство народных масс, извне на Византию напирали сарацины. Нужно было отвлечь внимание на рода, поддержать авторитет императорской власти, справиться с внешними врагами, а затем с недовольными внутри государства. Константинопольское духовенство смастрило очередное „чудо“. „Появление“ богородицы было истолковано как знак того, что она благоволит к византийской империи и к императору.

Духовенство всюду раззвонило о чуде. Обманутый народ поверили. Император удержался на престоле, а затем с помощью турок прогнал сарацин.

тричество и радио. Села связаны шоссейными дорогами и телефоном.

В Молдавии вырос много тысячный отряд советской интелигенции.

Выросли замечательные кадры, овладевшие техникой. Тысячи стахановцев показывают образцы социалистического труда, использование техники до дна.

Об этом свидетельствуют стенды Молдавской АССР в павильоне „Украинская ССР“ на Всесоюзной сельскохозяйственной выставке. Из семнадцати колхозов, обслуживаемых лучшей молдавской МТС — Воронковской — шестнадцать завоевали право участия на Всесоюзной сельскохозяйственной выставке.

Из отсталой и забитой окраины царской России Молдавия благодаря ленинско-сталинской национальной политике, благодаря заработкам партии большевиков и великого вождя народов товарища Сталина превратилась в цветущую автономную советскую социалистическую республику, в крепкий форпост социализма на рубеже двух миров.

„Покрова“

Вся эта махинация с „чудом“ вскоре была раскрыта враждебной императору партией. Поэтому константинопольское духовенство не рискнуло установить у себя на родине праздник „Покрова“. Но в далеком Киевском государстве греческие попы могли это сделать без риска и с большой выгой для себя и для княжеской власти.

Праздник „Покрова“ подчеркивал, что новая вера освящает власть князя и императоров; он должен был ежегодно напоминать верующим что ее защищает сама богородица. Устанавливая праздник „Покрова“, духовенство урвало часть урожая у крестьян в момент окончательной его реализации. Кроме того, духовенство стремилось вытеснить „Покровом“ языческие славянские праздники, знаменовавшие конец полевых работ и переход от осени к зиме. На „Покров“ подводили итоги урожая, составляли планы на будущее и заключали браки. Под влиянием христианства осенние славянские праздники, посвященные окончанию земледельческих работ, превратились в монархический праздник „Покрова“; он проповедывал полную покорность народа княжеской, а позднее царской власти. На иконах „Покрова“ на переднем плане всегда изображался император со своими приближенными; над ними богородица держит омофор. Отмечая „Покров“ верующие вольно или невольно участвуют в празднике, глубоко враждебном социализму.

Большой вред приносит „Покров“ сельскому хозяйству. Это один из самых „пьяных“ праздников. Совпадая с окончанием уборочных работ, когда важен каждый рабочий час, „Покров“ нередко уносит много рабочих дней. Поддерживая традиции „Покрова“, церковники стремятся помешать своему проведению осенних с. х. работ.

Религиозный праздник „Покрова“ один из наиболее вредных пережитков проклятого прошлого, с которым надо покончить раз и навсегда. М. ИСКРИНСКИЙ.

ПОРЯТСЯ СЕМЕНА

В колхозе „Большевик“ 500 центнеров семенной пшеницы засыпаны в неотремонтированный сарай, который засыпало дождем и перемело снегом.

На неоднократные требования кладовщика о том, чтобы отремонтировать сарай и спасти семена,правление колхоза не обращает внимание и не дает никакой помощи.

Такая безответственность правления колхоза в хранении семян граничит с преступлением. Необходимо срочно принять меры и спасти семена от гибели.

К. М.

За редактора
Д. И. ДОМБЫЧЕВ.

ОБЪЯВЛЕНИЕ

Утерены два жеребенка рождения 1939 года, масти один рыжий, другой гнедой.

При нахождении обратится в колхоз „Земледелец“, Усманского сельсовета.

Правление колхоза.

Тираж 1018 экз.